



## 再学习 再调研 再落实 ——在全方位推动高质量发展超越中谱写“晋江经验”新篇章

# 生态环境美 鸟儿来安家 围头成立全省首支村级保护海上(陆生)野生动物志愿队

本报记者\_蔡仁仁

本报讯 近日,晋江金井围头村的海上鲍鱼养殖基地附近,聚集着不少摄影和观鸟爱好者。他们有一个目的,那就是观赏拍摄在这里栖息觅食的“神鸟”——中华凤头燕鸥。“神鸟”连续多年到访,也让围头村萌生了一个新想法,成立一支保护海上(陆生)野生动物志愿队。

昨日上午,围头村携手晋江检察院、中国野生动物保护协会志愿者委员会、泉州市观鸟协会,针对围头湾区域的候鸟迁徙通道及栖息繁育地,开展“共建爱鸟护鸟文明乡村”活动,并签订共建协议,围头村保护海上(陆生)野生动物志愿队也正式揭牌成立。据悉,这也是全省首支村级保护海上(陆生)野生动物志愿队。

黑腹滨鹬、厚嘴鹬、小白鹭……在围头村党群服务中心,一组拍摄于围头湾的鸟儿图片让泉州观鸟协会会员和金井镇、围头村工作人员看得

异常兴奋。对于成立保护海上野生动物志愿队,大家都表示支持与期待。

“近几年,在我们围头村,一些垂钓者和海上鲍鱼养殖户发现了中华凤头燕鸥,他们知道这是珍稀的保护动物,有的还主动联系观鸟协会的人员前来拍摄。”围头村党支部书记宣传委员、保护海上(陆生)野生动物志愿队长吴宏雷说。

为了进一步做好珍稀鸟儿的保护工作,围头村鲍鱼协会

在海岸线上安装了监控视频,观察鸟类生活。围头村海上义务救援队也会不定期开展巡查,向游客和养殖户宣传保护这些到访的“贵客”。鲍鱼协会还制定公约,要求养殖户和游客产生的垃圾必须每天整理好带上岸,避免对海洋环境造成破坏。

泉州市观鸟学会副会长吴东塔观鸟,拍鸟已经有7年了,多年来执着于生态环境、动物、鸟类等摄影艺术,他也是泉州市第一个发现勺嘴鹬的人。“围

头湾有很多小鱼、杂鱼,生态很好,这证明了我们这个地区的生态保护做得很不错,鸟类都喜欢来。”吴东塔说。

晋江市林业和园林绿化局副局长洪海港表示,在围头湾发现中华凤头燕鸥之后,围头村积极成立保护海上(陆生)野生动物志愿队,不但是为了更好地保护这种国家一级保护动物,也是为了增强广大群众保护野生动物的意识,积极做好普法、科普知识宣传,并通过日常巡

护巡查及时发现珍稀鸟类的情况。

环境好不好,鸟儿有发言权。近年来,除了“神话之鸟”外,栗喉蜂虎、黑脸琵鹭等珍稀鸟类都来晋江安家、做客。据调查统计,每年泉州湾区域已知候鸟80%以上的种类与群体都会来到晋江沿海滩涂越冬。同时,晋江市的鸟类种类发现有所新增,如去年到金井丙洲村附近越冬的勺嘴鹬(国家一级保护动物)、东石的细嘴鸥等均为首现。

第18届世中运2021年10月16日-23日在晋江举办

Jinjiang 2020 Gymnasiade ISF

倒计时 184 天

在一起 更出彩

导读

鞋纺城展览专区 将亮相鞋体博会 P2

安海锻造“敢为、愿为、善为”干部队伍 P4

# 提升城乡建设品质 助推全方位高质量发展超越 晋江召开全市城乡建设工作会议

本报记者\_李玲玲

本报讯 昨日,晋江市召开全市城乡建设工作会议,会上解读《晋江市全方位推动住房城乡建设高质量发展超越行动计划》《2021年晋江市城乡建设品质提升实施方案》《晋江市乡村建筑风貌提升行动方案》,并部署全市城乡建设重点任务。

晋江市市长张文贤指出,好的城乡环境就是生产力、竞争力、吸引力。各级各部门要准确把握当前城乡建设形势,进一步提高思想站位,把大抓城乡建设作为一项战略性、长期性的重要工作,持续用力、久久为功,推动城乡建设品质实现大提升。

张文贤要求,要加快做好国土空间规划编制,强化城市设计工作,严格落实规划执行,用高水平规划引领高水平城乡建设;要抓好道路畅通、管网建设、农贸市场、公共服务等工作,全面提升功能品质;要搭建智慧城市管理平台,规范街区秩序,完善垃圾分类处理体系,攻坚“两违”整治,抓实抓细精细化管理;要以片区整治思维推进流域治理,持续为城市增绿补绿,因地制宜做好历史文化保护,开展区域性建筑立面整治,塑造良好景观风貌;要按照“串点连线成片”思路,统筹推进规划布局,加快老旧小区改造,加强物业管理,提升群众居住品质;要聚焦宅基地改革、农房建设管理、人居环境整治,系统实施乡村建设“1+6+N”行动,提升乡村建设水平;要紧盯房屋安全和建设安全、消防安全、防洪防汛、饮用水源安全等重点领域工作,强化城市安全保障。

张文贤指出,城乡建设是一项长期性、系统性工程。各级各部门要加强统筹,落实责任,项目化、清单化、具体化推进;要强化用地、资金、人才等要素保障,严格落实督查考核制度,确保各项工作做实做细做优。

晋江市领导张淑语、黄少伟、李志强、庄天怀、黄思添、陈传芳参加会议。



昨日,在晋江市新华书店晋江书城,几名读者在翻阅新出版的党史图书。为庆祝中国共产党成立100周年,新华书店晋江书城上架了《论中国共产党历史》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》等书籍,并设置了党政读物展台,方便广大读者购买阅读。 本报记者\_董平军 摄影报道

## “晋江加大供水 助金门‘解渴’”追踪① “这个解旱工程,帮了金门大忙!”

本报记者\_郭冰德

本报讯 昨日,金门县政府相关部门工作人员王先生在接受记者采访时说,金门这两年没有陷入限水窘境,就是因为有了福建向金门供水工程,“这个解旱工程,帮了金门大忙!”

同是一家人,共饮一江水。2018年8月5日,福建向金门供水工程举行通水仪式时,王先生作为现场工作人员,负责媒体对接工作,见证了福建金门两地通水的仪式。

如今,这项跨海供水工程已经安全向金门供水两年多时间,截至今年3月31日,已向金门供水970天,累计供水量1224.33万吨。对此,王先生说,有了这个供水工程,金门民生用水,不用看老天赏不赏脸了。

王先生告诉记者,目前金门大部分的民生用水都来自于这个供水工程,随着旱情的加重,比例也在不断提高。据悉,从去年12月开始,福建向金门日供水量由1.4万吨增至1.71万吨。

“晋江水在金门发挥了大作用。”嫁到金门的晋江人洪双飞告诉记者,受旱情影响,台湾部分地区一个星期停两天水,但在金门,民众的用水需求都能得到保障,这得益于福建向金门供水工程提供的水源保障。

因为有福建水“帮忙”,金门的农作物没有因旱情受到很大影响。洪双飞特意跑到家附近的麦田,拍了成片的麦田给记者看,照片显示麦子黄灿灿的(如下图),好像在向记者报告着成熟的喜讯。

Jinjiang 2020 Gymnasiade ISF 在一起 更出彩 你好! 世中运

# 下周六 世中运亲子趣味赛等你来 今起征集百组家庭和百组小记者亲子

本报记者\_林小杰 张之杰

本报讯 你想带着家人走进世中运场馆吗?你想在游玩、闯关中收获世中运小知识吗?你想在畅玩中感受“在一起 更出彩”的乐趣吗?那就赶快报名参加将于4月24日举办的“奔跑吧世中运亲子趣味赛——卜吉熊萌趣之旅”,体验一场世中运萌趣之旅吧!

本次活动将于24日8:00至11:00进行,地点是世中运场馆之一的晋江市第二体育中心。本次“奔跑吧世中运亲子趣味赛”将以“互动闯关+拍照打卡+知识问答”的形式进行。活动设置了与世中运项目

相关的互动游戏,如花样篮球、炫技足球等。此外,在场馆沿途还设置了世中运相关知识专栏,大家在游玩、闯关中均可了解世中运小知识,参与并答对相关知识题,还可领取奖品哦!此外,每组家庭都可领取参赛礼包,里面有精美的衣服、号码牌、通关文牒等,在每个闯关、拍照点位均有打卡盖章的任务,完成全部任务即有完赛奖牌赠送。

本次亲子趣味赛面向社会征集百组家庭参与,每组家庭至少2人(1名大人1名小孩)参与,报名费30元/组。此外,为了让晋江青少年了解更多关于世中运的知识,本次趣味赛

特别设置小记者亲子组,邀请100组晋江经济报在册小记者家庭(一大一小)参与,报名费10元/组。

本次活动由晋江2020年第18届世界中学生运动会执委会办公室主办,晋江经济报社、晋江珠江体育文化发展有限公司、卜吉熊(福建)品牌管理有限公司承办,正荣地产协办;支持单位为晋江跑步协会、晋江长跑协会、晋江健跑协会。

### 百组家庭报名:

关注本报微信公众号相关推文进行报名,或者扫描下方二维码进行报名。



### 百组小记者亲子报名:

关注本报小记者微信公众平台“晋江少年说”,点击今日相关推文报名。

## 晋江市领导到罗山开展安全生产检查

本报记者\_沈茜

本报讯 14日上午,晋江市政协主席许宏程带队到罗山街道开展安全生产检查。

晋江市领导一行实地察看了晋江市隆兴食品有限公司和晋江市永旭服装织造有限公司,重点了解企业消防安全管理措施开展情况,要求企业负责人要高度重视消防安全工作,强化日常监督管理,严格落实各项安全措施,提高应急处置能力,确保生产经营安全有序。

## 晋江市老年大学举行2021年度开学式

本报记者\_黄海莲

本报讯 昨日,晋江市老年大学2021年度开学式在晋江市老年活动中心举行,晋江市老年大学校董会成员代表、学校师生代表、全市离退休干部党组织党员代表250多人参加开学式。晋江市领导王明元参加开学式。

开学式分为两个阶段举行。第一阶段由晋江市老年大学校长丁聪枝回顾2020年学校的工作,并对今年的教学工作做了具体部署安排,同时表彰2019—2020年度在学校工作中表现优秀的先进单位和个人;第二阶段开启庆祝建党百年和建校三十周年系列活动序幕,邀请省委党校、福建行政学院马克思主义研究院院长杨小冬教授作《中国共产党百年的奋斗历程》的党史专题讲座。

此外,昨日的开学式活动同步采用线上直播,未到场的师生可通过“网上老年大学”App全程观看,一同分享开学的喜悦。